
ATA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA 

AOS DOZE DIAS DE SETEMBRO DE 2006, PELA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE 

 

Aos doze dias do mês de setembro do ano dois mil e seis, às quatorze 
horas e quarenta minutos, a Edilidade Barbarense reuniu-se 

ordinariamente em seu prédio próprio, sito na Rodovia SP 306, nº 1001, 
sob a Presidência do vereador Sérgio Renato de Camargo, cujos 1º e 2º 
Secretários foram os vereadores Raimundo da Silva Sampaio e Edison 

Carlos Bortolucci Júnior, respectivamente. O sr. Presidente solicitou ao 1º 
Secretário, que procedesse à leitura dos nomes dos vereadores presentes, 
os quais eram: Ademir José da Silva, Braz dos Santos Adegas Júnior, 

Darci Simões Bueno, Enoc Martins Coutinho, Gilmar Vieira da Silva,  
Inácio Luiz Souto, Laerte Antonio da Silva, Mercedes Roveri Grande e 

Octávio Rocha. Havendo quorum, o sr. Presidente proclamou: “Sob a 
proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos”, e passou à execução do 
Hino Nacional. Passou à 1ª Parte – EXPEDIENTE – A ata da 30ª Reunião 

Ordinária foi devidamente assinada pelos senhores vereadores. Solicitou 
ao 1º Secretário, vereador Raimundo da Silva Sampaio que procedesse a 

leitura do Ementário. Encerrado o Expediente, o sr. Presidente solicitou ao 
1º Secretário para que fizesse novamente a leitura dos nomes dos 
vereadores presentes. Constatado o quorum inicial, passou a 2ª Parte – 

ORDEM DO DIA: DOCUMENTO RECEBIDO DO PODER EXECUTIVO: 
Balancete: Balancete de despesas/receitas do Departamento de Água e 
Esgoto – DAE, referente ao mês de agosto de 2006. DOCUMENTOS 

DESTE PODER LEGISLATIVO: Moções: N° 56 – Raimundo “Itaberaba” - 
“Manifesta apelo ao Governador do Estado de São Paulo – Cláudio Lembo, 

para que seja implantado em nossa cidade um posto do „Acessa São 
Paulo‟”; N° 57 – Mercedes Roveri Grande - “Manifesta apelo ao Exmo. Sr. 
Cláudio Lembo, Governador do Estado de São Paulo, para que revogue o 

Decreto 50.978, de 20 de julho de 2006, que „Dispõe sobre o Conselho 
Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável – CONSEA – 

SP e dá outras providências‟”. Requerimentos: N° 846 – Ademir José da 
Silva - “Voto de pesar pelo passamento do jovem Eliel Pereira Menezes 
Gomes, ocorrido recentemente”; N° 847 – Ademir José da Silva - 

“Providências quanto ao recapeamento da Rua Alexandre Furlan, no 
bairro Jardim dos Cedros”; N° 848 – Ademir José da Silva - “Providências 
quanto ao recapeamento da Rua Maria Ferreira de Oliveira, no bairro 

Jardim dos Cedros”; N° 849 – Ademir José da Silva - “Informações quanto 
a situação da documentação dos terrenos do bairro São Fernando”; N° 850 

– Ademir José da Silva - “Informações sobre notificação do DAE pedindo o 
fechamento de ralos para escoamento de água de chuva nos quintais 
residenciais”; N° 851 – Raimundo “Itaberaba” - “Informações quanto a 

possibilidade de construção de um centro de lazer e recreação”; N° 852 – 
Adegas Júnior - “Informações referentes à fiscalização de animais soltos 
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em nossa cidade”; N° 853 – Adegas Júnior - “Informações acerca da 

construção de um campo de futebol no Conjunto Habitacional dos 
Trabalhadores”; N° 854 – Adegas Júnior - “Providências quanto à limpeza 

de galeria de águas pluviais, localizada em via do bairro Vila Diva”; N° 855 
– Mercedes Roveri Grande - “Providências acerca de implantação de ADI 
na Vila Grego ou proximidades”; N° 856 – Laerte Antonio da Silva - 

“Informações referentes aos abrigos em pontos de ônibus instalados em 
nosso município”; N° 857 – Laerte Antonio da Silva - “Providências quanto 

à reforma dos parques infantis de nossa cidade”; N° 858 – Laerte Antonio 
da Silva - “Providências quanto à sinalização da Avenida da Amizade, 
cruzamento com a Rua Portugal, no bairro Jardim Europa”. Indicações: 

N° 459 – Ademir José da Silva - “Operação tapa-buracos na Rua Cariris, 
bairro Santa Rita de Cássia”; N° 460 – Adegas Júnior - “Limpeza de área 
pública localizada no bairro Parque do Lago”; N° 461 – Adegas Júnior - 

“Extração de toco de árvore em via do bairro Vila Dainese”; N° 462 – 
Adegas Júnior - “Substituição da tampa de boca-de-lobo localizada no 

bairro São Joaquim”; N° 463 – Mercedes Roveri Grande - “Operação tapa-
buracos na Rua Goiânia, esquina com as Ruas do Algodão e Limeira, na 
Cidade Nova”; N° 464 – Mercedes Roveri Grande - “Recuperação da 

camada asfáltica da Rua Guaianazes, no bairro São Francisco”. O sr. 
Presidente informou que o requerimento de pesar, conforme disposição 

regimental, estava aprovado e as indicações seriam encaminhadas ao sr. 
Prefeito Municipal. Encerrado o Expediente, o sr. Presidente solicitou ao 
1º Secretário para que fizesse novamente a leitura dos nomes dos 

vereadores presentes. Constatado o quorum inicial, passou a 2ª Parte – 
ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 25/2006 – “Determina que os 
novos loteamentos sejam dotados de passeios públicos que possuam 

rampas de acesso em todas as esquinas”. Autoria: Poder Legislativo (Ver. 
Juca Bortolucci). Pareceres das Comissões Permanentes:  de Justiça e 

Redação; de Política Urbana e de Meio Ambiente; de Política Social; de 
Direitos Humanos e Cidadania - Favoráveis. Colocado o Projeto de Lei nº 
25/06 em discussão falaram os vereadores: EDISON CARLOS 

BORTOLUCCI JÚNIOR – Saudou a todos os presentes. Disse que esse 
projeto estava em fase de implantação e que o objetivo é respeitar os 
direitos dos deficientes físicos. Comentou que junto com o projeto segue o 

Parecer Urbanístico realizado pelo CEPAM, informando como seriam 
construídas essas esquinas. Disse ainda, sobre as dificuldades 

encontradas no dia a dia para os portadores de deficiência física e que 
eram cidadãos que pagavam seus impostos e que tinham seus direitos 
privados e que era uma falta de respeito com essas pessoas, e que 

pensando nisso que fez esse projeto e que esperava fosse aprovado por 
todos os vereadores. MERCEDES ROVERI GRANDE – Cumprimentou a 

todos os presentes. Elogiou o projeto de autoria do vereador Juca. 
Lembrou que esse ano a Campanha da Fraternidade trabalhou a questão 
dos deficientes físicos. Destacou, ainda, que os vereadores ficassem 
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unidos e que deveriam ficar preocupados com essas pessoas, e que 

tinham a prerrogativa de criar as leis. Ressaltou que seria favorável ao 
projeto, mas que estava „preocupada‟ com o artigo 2º do projeto. Leu o 

artigo citado. Questionou a respeito da regulamentação cada vez que era 
implantado um loteamento. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 
25/06, foi aprovado por todos os vereadores presentes. MOÇÃO: N° 

55/2006 - Ementa: “Manifesta apelo ao Governador do Estado de São 
Paulo e ao Secretário dos Transportes do Estado de São Paulo para que 

estudem a possibilidade da construção de muro no canteiro central da 
Rodovia SP-304 (Luiz de Queiroz)”. Autoria do Ver. Raimundo “Itaberaba”. 
Colocada em discussão falou o vereador: RAIMUNDO DA SILVA 

SAMPAIO – Saudou a todos os presentes. Salientou a importância da 
construção de muro no canteiro central na Rodovia SP-304. Comentou 
que já perdeu vários amigos vítimas de atropelamento. Citou sobre 

algumas passarelas e suas dificuldades. No entanto, disse que há 
dificuldades para o pedestre ter acesso para o bairro Parque Olária. Disse 

que os pedestres para „economizar‟ tempo acabavam atravessando a pista 
e que há risco tanto para o pedestre como para os condutores de veículos. 
Frisou que a Rodovia deveria ter esse muro no canteiro central para evitar 

que os pedestres pudessem atravessar. Colocada em votação foi aprovada 
por todos os vereadores presentes. REQUERIMENTOS. N° 847 – Ademir 

José da Silva - “Providências quanto ao recapeamento da Rua Alexandre 
Furlan, no bairro Jardim dos Cedros”; N° 848 – Ademir José da Silva - 
“Providências quanto ao recapeamento da Rua Maria Ferreira de Oliveira, 

no bairro Jardim dos Cedros”; N° 849 – Ademir José da Silva - 
“Informações quanto a situação da documentação dos terrenos do bairro 
São Fernando”; N° 850 – Ademir José da Silva - “Informações sobre 

notificação do DAE pedindo o fechamento de ralos para escoamento de 
água de chuva nos quintais residenciais”; Colocados os Requerimentos nºs 

847 a 850/06 em discussão falaram os vereadores: ADEMIR JOSÉ DA 
SILVA – Cumprimentou a todos os presentes. Discorreu sobre o 
requerimento, dizendo que o bairro São Fernando era formado por família 

simples e formado por menor metragem e que há muita dificuldade em 
regularizar a documentação por parte dos moradores. Disse ainda que a 
escritura não era documentação „barata‟ e que dificultava. Frisou que 

estava pedindo para que o Executivo estivesse ajudando através desse 
requerimento para facilitar os valores para essas pessoas. Destacou que 

era uma preocupação para os moradores que poderiam perder suas casas 
por documentação clandestina. Discorreu sobre o requerimento de 
notificação do DAE pedindo o fechamento de ralos para escoamento de 

água de chuva nos quintais residenciais. Citou casos de casas geminadas 
e que teriam mais dificuldade para canalizar. Disse que vários fiscais que 

fazem as vistorias e notificações, não conseguem orientar sobre o que 
pode e como pode ser feito para retirar a água do quintal, aos moradores. 
Disse que vários munícipes o procuraram para tentar resolver essa 



 

 
 

 
 
 

 
Ata da 31ª Reunião Ordinária, de 12 de setembro de 2006 

 
 

 
 

situação. Citou que alguns munícipes estão cobrindo todo quintal, 

principalmente as casas geminadas, e estão ficando sem ventilação e 
claridade. Disse ainda que em alguns casos poderia colocar uma bomba 

elétrica para puxar a água para a rua, mas pode acontecer de faltar 
energia e as residências serem inundadas pelas águas, e mesmo o custo 
de energia gasto pelas bombas seria um problema para o munícipe. 

Finalizou pedindo para que a prefeitura pudesse solucionar esse 
problema. Colocado em votação foi aprovado por todos os vereadores 

presentes. N° 851 – Raimundo “Itaberaba” - “Informações quanto a 
possibilidade de construção de um centro de lazer e recreação”; Colocado 
em discussão e em único turno de votação foi aprovado por todos os 

vereadores presentes.  N° 852 – Adegas Júnior - “Informações referentes à 
fiscalização de animais soltos em nossa cidade”; N° 853 – Adegas Júnior - 
“Informações acerca da construção de um campo de futebol no Conjunto 

Habitacional dos Trabalhadores”; N° 854 – Adegas Júnior - “Providências 
quanto à limpeza de galeria de águas pluviais, localizada em via do bairro 

Vila Diva”; Colocados em discussão e em único turno de votação simbólica 
foram aprovados por todos os vereadores presentes. N° 855 – Mercedes 
Roveri Grande - “Providências acerca de implantação de ADI na Vila Grego 

ou proximidades”; Colocado em discussão falaram os vereadores: 
MERCEDES ROVERI GRANDE – Saudou a todos os presentes. Explicou 

que sempre foi procurada desde o início do seu mandato, por mães que 
querem colocar seus filhos na creche. Destacou que depois de fazerem um 
levantamento de todos os bairros foi constado que os bairros Residencial 

Furlan, Siqueira Campos, Santa Terezinha, Vila Brasil, Vila Grego, Área 
Central da cidade e muitos outros pequenos bairros das proximidades, 
não conseguem vagas nas ADI‟s; e não conseguem atender essas mães 

que trabalham. Disse que, as famílias da região são orientadas a procurar 
vagas na EMEI – “Vera Lúcia Barbosa de Lima Juliato”, que está 

localizada numa região distante dos bairros citados e que já conta com 
uma extensa lista de espera, o que inviabiliza o atendimento às crianças 
das regiões. Solicitou ao Poder Executivo para que tomasse providências 

para implantação de ADI que possa atender a população dessa região. 
RAIMUNDO DA SILVA SAMPAIO – Reforçou as palavras da vereadora 
Mercedes, dizendo que era de extrema importância esse requerimento que 

visa ajudar as mães que necessitam trabalhar. Comentou que fez uma 
reunião com o Zé Maria e que recebeu a notícia que seria implantada a 

ADI no bairro Parque do Lago. Disse que quando um vereador faz um 
apelo para determinado bairro, não significa que esse vereador é „dono do 
bairro‟. Citou que a creche atende apenas crianças até quatro anos e que 

as crianças acima dessa idade têm apenas a Casa da Criança, S.O.S e 
creche João Paulo II. Destacou que existe cerca de sessenta crianças 

esperando por atendimento e que são mães que necessitam trabalhar. 
Disse que deveriam discutir a respeito das crianças acima de cinco anos, e 
que era uma luta não somente de um vereador ou do prefeito, mas que era 
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uma parceria. Colocados em votação foi aprovado por todos os vereadores 

presentes. N° 856 – Laerte Antonio da Silva - “Informações referentes aos 
abrigos em pontos de ônibus instalados em nosso município”; N° 857 – 

Laerte Antonio da Silva - “Providências quanto à reforma dos parques 
infantis de nossa cidade”; N° 858 – Laerte Antonio da Silva - “Providências 
quanto à sinalização da Avenida da Amizade, cruzamento com a Rua 

Portugal, no bairro Jardim Europa”. Colocados os Requerimentos nºs 856 
a 858/06 em discussão e em único turno de votação simbólica foram 

aprovados por todos os vereadores presentes. Encerrada a Ordem do Dia, 
o sr. Presidente passou à PALAVRA LIVRE – Pela ordem de inscrição 
fizeram uso da palavra os vereadores: EDISON CARLOS BORTOLUCCI 

JÚNIOR – Parabenizou aos diretores, professores e alunos da FAC - 
Faculdade Comunitária pela realização da II Semana de Administração. 
Ressaltou que a faculdade merece todo reconhecimento porque contribui 

para o aperfeiçoamento educacional dos jovens de Santa Bárbara, 
garantindo a formação de mão de obra qualificada para os mais variados 

segmentos profissionais. Disse que esteve ontem na faculdade 
representando a Câmara Municipal nessa palestra. Registrou que seria 
feita uma visita a empresa Covolan e que estava agendada para quinta-

feira e que todos deveriam estar presentes, uma vez que o convite partiu 
do diretor da empresa. Disse ainda que empresa Covolan é uma empresa 

importante para essa cidade e que contribuí para geração de emprego. 
Destacou que estariam conhecendo a projeto da empresa a respeito do 
não desperdício de água. Finalizou pedindo para que todos os vereadores 

estivessem presentes nessa visita. RAIMUNDO DA SILVA SAMPAIO – 
Comentou sobre a TV Senado, dizendo que era uma cena ridícula dentro 
da política. Citou o caso do senador Ney Suassuna, dizendo que ao subir 

na tribuna disse que tinha oficina para as ambulâncias e que era um dos 
suspeitos de envolvimento com a máfia dos sanguessugas. Citou que 

esteve conversando com um grupo de carteiros e que estavam 
reivindicando alguns pedidos, entre eles que as creches deveriam atender 
até 17h30. Sobre a biblioteca municipal pediram que esse local ficasse 

aberto ao público até 20h. Disse ainda a respeito da AVA – Auto Viação 
Americanense e que não atendia aos carteiros para transporte. Finalizou 
dizendo que a AVA deveria atender a população barbarense. ADEMIR 

JOSÉ DA SILVA – Citou a respeito de financiamento em bancos, dizendo 
sobre a dificuldade que algumas pessoas passavam por conta disso.  Disse 

ainda, que por ter uma facilidade grande as pessoas acabavam tendo 
surpresa na hora de receber o pagamento e que algumas pessoas menos 
esclarecida não conheciam os juros e as taxas dos bancos. Disse que em 

alguns anos atrás existia uma lei que só poderia fazer o financiamento até 
o valor de um terço do salário. No entanto, disse que foi procurado por 

alguns funcionários públicos que ficaram sem receber por ter feito o 
financiamento. Fez um apelo para o Sindicato do Funcionário Público que 
faça uma reunião esclarecendo as pessoas a respeito de taxas e juros dos 
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bancos. Sobretudo, disse que deveria ter uma interação entre o Sindicato 

e a Prefeitura para que não ocorra essa aprovação de financiamento para 
que as pessoas não ficassem sem dinheiro para pagarem suas contas. 

Informou que recebeu várias reclamações por parte dos funcionários para 
os uniformes citando o uso de chapéus, camisas, calçados, etc. Ademais, 
concluiu dizendo para que o Executivo pudesse atender os funcionários e 

que alguns por ficarem no sol corriam o risco de pegarem alguma doença. 
Encerrada a Palavra Livre, o sr. Presidente proclamou: “Nada mais 

havendo a tratar, declaro encerrada a presente Reunião, agradecendo à 
proteção de Deus e convidando a todos a uma saudação ao Pavilhão 
Nacional”. Eu ______________________________ (Franciélly Cristina 

Magalhães), Coordenadora de Serviços Gerais, redigi esta Ata para os 
devidos fins de registro; Eu, ______________________________ (Selma 
Regina Daniel), Diretora Geral, subscrevo. Após lida, será assinada pela 

Edilidade. Santa Bárbara d‟Oeste, Estado de São Paulo, em doze de 
setembro de dois mil e seis. 
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